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9.6 Ubungen fiir Priasenztermin 6
9.6.1 Reguldre Ausdriicke

Aufgabe 6.1: Reguldre Ausdriicke aus Programmiersprachen

Wandeln Sie die folgenden reguliren Ausdriicke, die das Unix-Tool
sedvesteht, in reguldre Ausdriicke im Sinne von Definition 3.1 um.
Schreiben Sie diese anschlieRend in der vereinfachten Syntax (im
Sinne vom Notationshinweis auf Seite 72) auf. Vergleichen Sie die
Varianten.

a) a?

b) abc(def)?ghi

c) abc(def)xghi
d) . (nurder Punkt) {}%] D

e) .

+

f) [a-d] [6-9]+[ad] Bl =
g) (ab)x
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abc(e |def)ghi =

c) abc(def)xghi
[ae[befceldelesfl]®e[ge[hei]
abc(def) ghi
d) . (nurder Punkt)
[a|[b][c]|..]]] (mitallen Symbolen des Alphabets)
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